



斯诺登好运来了

委内瑞拉总统访俄或带他离开 阿桑奇前女友为他保驾护航



“棱镜门”主角爱德华·斯诺登据信目前仍逗留在俄罗斯的机场。此前被认为是斯诺登避难首选的厄瓜多尔，其总统科雷亚在与美国副总统拜登交谈后，态度似乎出现了一丝改变。另一方面，最近称赞斯诺登并表示可能施以援手的委内瑞拉总统马杜罗昨日到访俄罗斯，有消息称他可能带走斯诺登。

斯诺登逃亡途中有美女相伴

斯诺登解密“棱镜”，阿桑奇创办“维基解密”。他们都是披露政府丑闻的“泄密者”，都亡命天涯。有趣的是，他们背后出现同一位英国女人——现年31岁的莎拉·哈里森，阿桑奇的前女友、“维基解密”的发言人。分析人士推测，莎拉在两年前结束了与“泄密者”阿桑奇之间的恋情之后，如今或许已经移情爱上另一位“泄密者”——目前在全球家喻户晓的斯诺登，所以才会如此不遗余力为斯诺登“保驾护航”！未来斯诺登能否成功逃避美国引渡，可能要看哈里森有多大本事。

据“维基解密”披露，斯诺登离开中国香港前往莫斯科机场期间，全程陪同他的正是莎拉；此后，一直陪斯诺登滞留在机场转机区，每天照顾他日常生活的人——依旧是莎拉！

不仅如此，斯诺登未来的命运，很可能就掌握在莎拉手中！莎拉此前曾为阿桑奇申请厄瓜多尔政治避难，因此积累了丰富的经验，斯诺登未来的道路是否平安，就必须看莎拉的法律能力是否过硬。

分析人士推测，莎拉或许正是因为移情爱上斯诺登，所以才会如此不遗余力为其“保驾护航”。不过，这令她的家人担心不已。日前，莎拉的父亲接受采访时说：“我们现在都不知道莎拉的消息，都是从报纸上知道。我们很担心。” 据《新闻晚报》

科雷亚： 俄罗斯才是决策者

厄瓜多尔总统科雷亚最近接受采访时表示，斯诺登“目前由俄罗斯当局照看”。他说：“俄罗斯当局才是决策者。斯诺登目前没有护照。我不清楚俄罗斯的法律，不知道他是否可以离开机场，按照我的了解是不可以的。”

科雷亚还表示，目前情况不是厄瓜多尔可以接手的。“如果斯诺登来到厄瓜多尔大使馆，我们可以分析是否向他提供庇护。”不过，他透露，俄罗斯方面没有让斯诺登接触厄瓜多尔驻莫斯科大使馆以寻求庇护。

马杜罗：或为斯诺登提供庇护

斯诺登此前从香港前往莫斯科时，使用的是他的美国护照。尽管当时美国已经注销了他的护照，但按照香港方面的说法，斯诺登离开时，香港还没有获得来自美国方面的官方要求。

有观点认为，斯诺登可能从其他国家获得旅行证件，委内瑞拉就是其中之一。该国总统马杜罗日前对斯诺登泄密的行为予以了赞扬。

“目前为止，没有人正式向我们提出要为斯诺登寻求政治庇护，”马杜罗

说，“如果有人向我们这么要求，我们会予以考虑，并且我们很可能为他提供政治庇护。要说这么做的理由，是因为政治庇护是一种国际性的人道主义权利，保护那些因特定原因遭到迫害的人。”

《每日邮报》报道称，马杜罗1日到访俄罗斯，或许为斯诺登提供除厄瓜多尔之外的另一个避难之所。报道还猜测，马杜罗可能带走凭自身能力无法离开俄罗斯的斯诺登。

相关新闻

斯诺登一解密，美国就头疼 38个国家驻美使馆遭监视 盟友划分三个攻击等级，连“小弟”日本也未幸免 到处都在要求美国作解释

盟友可信程度分为三六九等

《卫报》爆料前，德国《明镜》周刊6月29日和30日连续两天刊文报道，美国情报监视的目标包括欧盟位于华盛顿和纽约的办事处以及布鲁塞尔欧洲理事会总部建筑，并且监视德国民众数以亿计的电话通信、电子邮件和手机短信。

欧洲恼了，日本也要求解释

美方活动彻底惹怒欧洲盟友，德国、法国、欧盟多名官员表达强烈不满。

分管司法、人权和公民事务的欧盟委员维维亚娜·雷丁6月30日警告，如果报道属实，不少人“期待已久的”欧盟与美国自由贸易协议谈判将受到影响。

美国国家情报总监办公室6月30日发表一份声明，允诺将通过外交渠道就媒体报道向欧洲作出解释，声称美方监视活动并不

一些文件显示，美方依据与对方信息互换范围把盟友可信程度分成三六九等。

其中，“第一等级国家”是……美国；英国、加拿大、澳大利亚和新西兰位列“第二等级”；德国和法国为“第三等级”国家，或者说

“出格”。

声明说：“我们不会公开评论确切的情报活动，我们早就表明政策，即美国收集国外情报的方式与(其他)所有国家相同。”

面对愤怒的欧洲，前美国国家安全局和中央情报局主管迈克尔·海登还真不算挑事的人。他参加美国哥伦比亚广播公司访谈节目《面向全国》时说，欧洲人“应该首先看看(自己)，看看他们的政府正在做什么”。

是“可信度最差的合作伙伴”，对它们的监视程度与伊拉克、沙特阿拉伯等国相同。

美国国家安全局在一份文件中说：“我们可以攻击第三等级合作伙伴国内多数通信，我们也正在这样做。”

不过，海登还是主张美国贝拉克·奥巴马政府向盟友就情报监视项目公开更多信息，因为“他们知道得越多，就越会感到放心”。

实际上，美国需要作出解释的盟友不仅是欧洲。

由于《卫报》最新报道中提到日本办事处也受到监视，日本内阁官房长官菅义伟7月1日说，日方正要求美方通过外交渠道就最新报道作出澄清。 据新华社

欧洲联盟多国6月30日因美国以欧洲盟友为秘密情报监视目标而震怒，危及美国与欧盟之间即将举行的自由贸易协定谈判。

火上浇油般，英国《卫报》当天披露美国对欧洲国家在美使馆或办事处情报监视活动详情，同时指称美方监视目标还包括日本和韩国等其他地区盟友。

文件显示，美方以38个驻美使馆和外交办事处为“目标”，包括欧盟机构以及法国、意大利、希腊等欧洲国家，还包括日本、韩国、印度、土耳其、墨西哥等其他地区盟友。